



## 親近、更親近

文/Afra·艾芙菀 圖/PLUIE



藝文  
專欄  
廣播專欄  
心靈的游牧民族

既是詩人也是一國之君的大衛，曾經在雋永的《詩篇》中，心悅誠服的寫下：「我未成形的體質，祢的眼早已看見了。祢所定的日子，我尚未度一日，祢都寫在祢的冊上了。」（詩一三九16）；大衛明瞭神早已知道他，很久很久了……。

我是一個只要讀到好作品、聽到好聲音、買到好東西、用到好產品、看到好電影，就會忍不住跟身邊親近的人用力推薦，動不動就會提起最近喜好的事物，那頻率是會讓朋友們忍不住「去試試看吧」好讓我住嘴的程度。說起來，這的確是不怎麼好的習慣，我也盡量調整，但有時候情緒一來，真的很難喊「卡！」然後也因為這種個性，我很難矇蔽良心去把黑說成白的、白說成黑的。於是偶爾面臨違背良心之際、不能說真話的時候，那我會選擇什麼也不說。

一直很喜歡搭台鐵，短程的旅途，我會選擇需要面對面卻得假裝盡量不去在意坐在對面乘客的區間車。有那麼幾次機會從台南搭車返家，不知為何總在陽光充沛的午後，

懶洋洋的曬著太陽的同時，我總是喜歡偷偷地觀察著鄰座乘客。

對著窗外飛逝而過的風景總是很驚喜、用著稚嫩嗓音喊著「車車！房子！」、偶爾調皮的想離開座位會被家長斥責的小朋友，你會微笑看著他們被陽光曬得紅通通的小臉，知道他們正要展開屬於自己的人生和閃閃發亮的未來。

修改過的制服短裙、鬆垮的運動長褲、怪異又五彩繽紛的頭髮、再加上高聲談話的笑鬧聲，國高中生的豪放不羈總讓身邊上了年紀的人們覺得刺眼又刺耳，也許不時給他們幾枚白眼，是因為心裡有著小小的羨慕：「年輕真好」吧？於是你從他們青春洋溢的笑臉、涉世未深的單純話題，猜測他們剛踏過人生的五分之一。

那些看起來像是百貨公司的OL們、職場女上司，整齊且昂貴的套裝、沒有失誤的精緻彩妝，她們靜悄悄的勾著拉環、耳朵塞著只能「伊」人獨享的音樂、或在位置上假寐半刻、偶爾和好友談論話題也很有教養的放低音量，然後你觀察那精雕細琢、眨呀眨的大眼睛猜測，她已經走過人生的五分之二。

一上車就定位置，隨即拿出筆電、商業雜誌、報紙研究起來，人生似乎從來沒有下班時候的中年男子們，你從他們早已忘記當年怎麼逗弄剛出生的女兒（兒子）笑得僵硬的嘴角猜測，他們正在走過人生的五分之三。

還有一群人，他們可能一上車、坐定位就忍不住打起瞌睡、帶著大包小包的蔬菜水果、偶爾操著不標準的台灣國語問你：「小姐，啊新營到了沒？」你從他們眼角、臉皮上皺得像從脫水機拿出來的襯衫的歲月刻痕、像是被灑上雪花般的白髮，猜測著他們也許已經走完人生的五分之四……。

然後，有一些面對五分之五，聽起來是過完了完整人生的人們，躺在你站在這列車不會看得見、甚至連他們的孩子也不願意去的地方。

只是，人生最後的最後，我們到底要走向哪裡？

最近我忍不住的心急，知道了他在一般教會接受了跟聖經完全不一樣的洗禮，知道他守著聖經沒有記載的節日，知道他並不在意那間教會不遵守神賜福的安息日，知道他還不能明白聖靈同在的寶貴……，其實更加知道的，是自己對祢的虧欠。這是極難以解釋的矛盾，與我同搭人生列車、也曾在千鈞一髮之際對我伸出援手的他們，卻無法與我同一站下車……。

我才發現親近祢，不是等自己哪天有空閒才抓住祢的手；我才發現愛慕祢，不是哪天遇到無處可逃的挫折才奔向祢懷抱；我才發現當自己真的願意謙卑跪下、向祢伸出求救的手時，才是開始了，個人專屬的信仰起跑點。

你們親近神，神就必親近你們（雅四8）。

4  
月份  
節目  
預告

☆2010/4/04 第699集：小人物悲喜－「祢有人生的真正答案」訪羅真聲傳道

★2010/4/11 第700集：詩歌花園－「神聖的喜樂—聖樂與我」訪鄭少玲姊妹

☆2010/4/18 第701集：小人物悲喜－「找尋聖經中的真教會（上）」訪張如舜執事

★2010/4/25 第702集：小人物悲喜－「找尋聖經中的真教會（下）」訪張如舜、蔡明珍夫妻



## 節目介紹：

### 小人物悲喜－「祢有人生的真正答案」訪羅真聲傳道

戒掉熱愛電影的嗜好、在病痛中看見神的醫治，這讓羅真聲傳道更加深自己獻身成為傳道人的心志。大學畢業之際，一日早晨，他一如往常到宿舍外的井邊刷牙洗臉，手拿著500C.C. 玻璃杯為漱口杯，梳洗完畢，他轉身準備離開，卻因為沒有注意地板濕滑而摔倒，下意識以手支撐自己，玻璃杯在手中擠壓破裂，血流不止，此時他想起自己一年前與神的約定，遇到任何事情，不再倚靠醫藥……。

### 詩歌花園－「神聖的喜樂—聖樂與我」訪鄭少玲姊妹

2010年2月卸下了多年的聖樂工作，在音樂事奉的道路裡，讚美的歌聲、美妙的旋律、飛揚的音符，讓少玲深深體會「心被感恩歌頌神」。在節目中，她將與我們分享聖樂營、指揮營、各樣詩歌錄音的甘苦，並帶來喜愛的讚美詩與大家一起聆賞，滿滿的恩典和詩歌將在心靈的遊牧民族播出第700集特別節目當中！

### 小人物悲喜－「找尋聖經中的真教會（上）」訪張如舜執事

雖然在傳統信仰的家庭中成長，張如舜執事卻在23歲那年，決定要成為基督徒。之所以認識耶穌，是因為他喜愛閱讀，並在書籍中常常看見引用聖經的詞句，令他對聖經十分好奇。入伍後，他趁著休假時間與四姊一起到基督教幼稚園索取了兩本聖經，並在退伍之前，已將新約讀過兩次。退伍後，他正式受洗成為基督徒，持續查考聖經，卻發現這間教會與聖經記載的，不太一樣……。

### 小人物悲喜－「找尋聖經中的真教會（下）」訪張如舜、蔡明珍夫妻

張如舜執事與妻子明珍，發現教會中有被魔鬼工作、身體病痛、心靈憂傷的弟兄姊妹，然而不管怎麼禱告，似乎都無法得到醫治和解答，他們心裡既不捨、又疑惑，難道聖經中記載耶穌、使徒們行了許多神蹟，在這個世代已經看不到了嗎？一天，張如舜執事撿到了真耶穌教會的福音見證傳單，邊看著傳單，他的眼淚無法停止的掉落，心中有著無比的感動：「我知道我找到了，聖經中記載的教會！」

